



MA

ENERGIATAKARÉKOS SÁGI KIÁLLÍTÁS a Technika Házában (Kígyó u. 4.). A kiállítás 8-tól 18 óráig tekinthető meg.

VÁROSNEZÉS NYITOTT panorámabuszon, idegenvezetővel. Indul a Klauzál térről 10-18 óra között, óránként.

A SZITI EGYESÜLET KLUBJÁBAN (Dózsa Gy. u. 5.) a Szegedi Amatőr Alkotók Köre kiállítása. Megtekinthető: 13-tól 18 óráig.

A JUHÁS ZYLA MŰVELŐDÉSI KÖZPONTBAN népi díszítőművészeti szakkör kiállítása, megtekinthető augusztus 18-án, hétköznap 10-től 12 óráig és 14-től 18 óráig.

A BARTÓK BÉLA MŰVELŐDÉSI KÖZPONTBAN Lázár Pál festőművész tárlata, valamint bélyegkiállítás a Magyar Postával közösen, úrkutatás, napfogyatkozás címmel.

A SOMOGYI-KÖNYVTÁR FÖLDSZINTI KIÁLLÍTÓTERMÉBEN: Bábéli nyelvzavar – egzotikus nyelvű régi könyvek kiállítása.

A SZITI EGYESÜLET IFJÚSÁGI IRODÁJÁBAN (Dózsa György u.5.) 15-től 18 óráig társasjáték-klub.

A TÖMÖRKÉNY ISTVÁN MŰVELŐDÉSI HÁZBAN (Magyar u. 14.) 18 órától UNO-klub.

A KONZERVGYÁR KLUBJÁBAN 18 órától zenés-táncos nosztalgiaest.

A SZCIENTOLÓGIAI EGYHÁZ SZEGEDI MISSZIÓJÁBAN (Honvéd tér 5/b. A. épület, II. em.) 18.30 órakor: Méregtelenítés: válasz a drogokra, gyógyszerekre és a sugárzásra címmel előadást tartanak.

A KÖZÉLETI KÁVÉHÁZBAN (Bálint Sándor Művelődési Ház, Temesvári krt. 42.) 18 órakor: Demeter-világ-találkozó Kanadától Hollandiáig, id. Demeter Ferenc kertész halálának 50. évfordulójára tiszteletére. Vendégek: az újszegedi Demeter kertészdynasztiát mai leszármazottai, köztük: dr. Kiss Ernőné Demeter Márta, valamint a Demeter unokatestvérek. Házigazda: Kiss Ernő népművelő.

A CSILLAGVIZSGÁLÓ (Kertész u.) 19-től 21 óráig látogatható.

A HAJÓSKERTBEN (vált Betonhajó) 20 órától rock and roll parti. Zenét az Apollo Pig Band szolgáltatja.

A SOMOGYI-KÖNYVTÁR fiókkönyvtárai (a Csillag téri, a dorozsmai, az észak városi, a kálvária sugárúti, az odesszai, a petőfitelepi, a rókusai, a Francia utcai és a tarjáni) augusztus 2-ától 22-éig zárva tartanak, továbbá zárva lesz augusztus 2-ától 31-éig az alsóvárosi, Móra utcai, szőregi, Hangos utcai, szentmihályteleki, tápéi, béketelepi, kecs-késtelepi, klebelsbergtelepi és a gyáláréti fiókkönyvtár.

Az inkák piramisát építik a sándorfalvi úton Szeged szemete - takarásban



Csarnok váza a hulladékdepóban. Avatás - szeptemberben. (Fotó: Schmidt Andrea)

A múlt heti Biká-tavi vadlerakóról írt cikkünk nagy port kavart. Sok telefonáló jelezte féltékenységüket, megrökönyödve azon, hogy Szegeden több mint 150 olyan hely van, ahová az emberek kiborítják a szemetüket. Jelentkeztek sértődött, tömleklékelhordással foglalkozó vállalkozók is, akik szerint nem ők és nem annyiért, hanem mások... A Környezetgazdálkodási Kht. továbbra is a hulladékudvarokat és a központi depót ajánlja mindenki számára.

A Biká-tóról szóló „brutális” fénykép egy péntek déli állapotot rögzített. Aznap a Környezetgazdálkodási Kht. szállítóautóval, nyolc emberrel kivonult - menetrendszerűen, ahogy minden héten megteszi ugyanezt. A 35 fokos kánikulában, orrfacsaró bűzben zsákokba szedték a szemetet, a kocsi sátra mellett a területet - mint tudjuk, Móra Ferenc kedvenc tölgyfája tövében - gereblyével elsimították.

Hétfőre minden ugyanúgy nézett ki, mint pénteken délben: állt a szeméthegey.

Akiknek bérletük van

a Biká-tóra, azon a hétvégén sem ténlenkedtek.

Mint írtuk, a bírság összege csak ebben a hónapban

emelkedett 150 ezer forintra. Ez már pénz, mondaná az ember, ám jönnek az újabb kérések: áll-e minden dűlő-úton közterület-felügyelő, tud-e bírságotolni és - behajtható-e a summa?

Ezért mondja Szolnoki László, a Környezetgazdálkodási Kht. műszaki igazgatóhelyettese, hogy előbb a feltételeket kell megteremteni, és utána bízni abban, hogy megváltozik az emberek szemlélete.

A feltételek: hulladékudvarok és -szigetek, szelektív gyűjtők, s olyan válogató, ahonnan kikerülve újra hasznosítható a hulladék.

Hulladékudvarból most három van Szeged környékén: Sándorfalván, Dorozsmán és Gyálárén (a negyediket hozományba kapta az önállósult Algyó). Valamennyi hajdani vadlerakók szedték a szemetet, a kocsi sátra mellett a területet - mint tudjuk, Móra Ferenc kedvenc tölgyfája tövében - gereblyével elsimították.

Gyáláról a sándorfalvi útra vezet a hulladék útja. Mi is követünk egy szeméttel teli monstrumot. A központi szeméthyűjtő nevű táblánál jobbra, erdőszélig tartó úton vezet az út. A depó bejáratánál tipikus porta, sorompó és - hídmerleg. A szállító járművek azonosítása vonalkóddal történik, súlyukat rögzíti a „fekete doboz” - még az éjszaka a mérlegen átosonó kutyaát is -, meg kell nevezni a hulladék származási helyét, fajtáját.

Beljebb megyünk és észrevétlenül emelkedni kezd az út. A szeméthegey va- gyunk, hat méteres „magasságban”.

A szeméthegey úgy néz ki, mint egy legyalult fennsík. Föld, egy kis szeméttel tarkítva. Valamint sűrűlyok. Két munkagép dolgozik, gyömszőli, tiporja, tömöríti a hulladékot. Egy réteg szemetet azonnal egy réteg földdel ta-

szór is fordul, minden alkalommal csak egy köbméter van az utánfutóján, de nem szólunk neki. Örülünk, hogy a hulladék nem a vadlerakókban köt ki.

A városban is lesznek

ilyen udvarok, ám azokat szigeteknek fogják hívni. Nyugaton állítólag még egy Spar áruház mellett is „eláll-dogálhat” a hulladéksziget. Hisz esztétikus, tiszta, beton az alja, továbbá fák veszik körül. Nálunk a trolimegállóba terveznek szelektív hulladékgyűjtőket.

Gyáláról a sándorfalvi útra vezet a hulladék útja.

Mi is követünk egy szeméttel teli monstrumot. A központi szeméthyűjtő nevű táblánál jobbra, erdőszélig tartó úton vezet az út. A depó bejáratánál tipikus porta, sorompó és - hídmerleg. A szállító járművek azonosítása vonalkóddal történik, súlyukat rögzíti a „fekete doboz” - még az éjszaka a mérlegen átosonó kutyaát is -, meg kell nevezni a hulladék származási helyét, fajtáját.

Beljebb megyünk és észrevétlenül emelkedni kezd az út. A szeméthegey va- gyunk, hat méteres „magasságban”.

A szeméthegey úgy néz ki, mint egy legyalult fennsík. Föld, egy kis szeméttel tarkítva. Valamint sűrűlyok. Két munkagép dolgozik, gyömszőli, tiporja, tömöríti a hulladékot. Egy réteg szemetet azonnal egy réteg földdel ta-

karunk le. Repülőre állítottlag semmi sem látszik.

- Ezen a helyen egy piramis épül, olyan lépcsőzetes, teraszos elrendezéssel, mint az inkáké - magyarázza tovább Szolnoki László. - Hetven évig ide lehet majd hordani a szemetet, tíz-tizen-egy év egyenlő lesz egy szinttel. Speciális fóliával fedjük be, ez nem engedi, hogy az esővíz belemossa a földbe a szennyező anyagokat. A biogázt elvezető csöveket már leraktuk.

A depó területén a befejezéshez közelít a szelektív hulladékgyűjtő épülete. Szeptember 30-án avatják.

A 200 milliós beruházás

felét pályázaton nyerte a kht., a másik felét a mi kis havi befizetéseinkből gyűjtötte össze. A hulladékot ugyanis nem elég elvinni a ház elől...

Az átadás előtt, szeptemberben, a próbaüzem idején speciális sárga zsákokat osztanak majd szét ingyen Szeged két lakókerületében, egy kertvárosban, valamint egy lakótelepen. Az egyikbe üveget, a másikba piilepalcot, a harmadikba papírt lehet pakolni.

Az új csarnokban a beérkező, már szelektív hulladékot még egyszer átválogatják, rostálják, majd bálázzák.

Szegeden minden készen áll majd arra, hogy ami hasznosítható, az újra hasznosuljon.

Fekete Klára



miről írt a DM?

● 75 éve

Egy amerikai impresszió

Messziről jött, sokat látott és sokat tapasztalt vendége volt a Szegedi Kereskedelmi és Ipar Kamarának. Egy New York-i kereskedő, aki bejárta azokat az európai államokat, amelyekkel az Egyesült Államok kereskedelméig még nem találta meg a háború által szétszakított intenzív kereskedelmi kapcsolatot. Legutóbb Moszkvában járt, onnan jött Magyarországra. Imp-

ressziói szerint külső minden a legnagyobb rendben mutatkozik, annak tulajdonképpen hogy mindenkinek határogni kell, aki magasabbra emeli a fejét, mi amennyire szabad, annak egyet. Moszkvában egyetlen újság jelen meg, nagyon szegény hfranyaggal, a lap többszörösét a garmadával adott kormányrendelet töltik meg.

● 50 éve

Polgárok köszönete

A Magyar Népköztársaság alkotmányának törvényjavaslatát a dolgozók megszerezték leírhatatlan lelkesedéssel fogadták. Az üzemekben, kint a falvakban és a hivatalokban mindenfelé lelkes, boldog emberek vitatták meg a különböző paragrafusokat. Összehasonlították régebbi törvényeinkkel és megállapították, hogy or-

ságunk a történelem folyamán most ért el a legmagasabb állapothoz, amikor igazi emberi élet feltételei biztosítva vannak. A Magyarországon napjainkban dolgozó harcos tüdővérüket küldik, s tudják, hogy az alkotmány megalkotását a nagy Szovjetunió segítségével, és Rákóczi Máttyás vezetésével tették lehetővé.

● 25 éve

Teherpróba a hídon

A Szeged-Vásárhely új Tisza-híd felavatását csak özsre vártuk, ám a Hídépítő Vállalat munkatársai alkotmányosan meglepetésüket hamarosan átadják a forgalomnak. Ezekben a napokban már a híd próbaterhelésén dolgoznak: háromszáz tonnás rakománnyal vizsgálják a szerkezet viselke-

dését, műszerekkel mérés hídtestek hajlását. A híd napig tartó ellenőrzésében az utolsó simításokat végzik a gyalogos átjáró bitumenezésénél és az autók test burkolásánál is. A híd megindulásával a vonatokra és egymásra vonatokra is meg kell nézni.

● Augusztus 20-a az emlékpark

Ünnep, szórakozás

Az idén is látványosabb programmal várja augusztus 20-án az érdeklődőket az Őpusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékpark, a Tisza Volán Rt. pedig kedvezményes áron céljاراتokat indít az emlékparkhoz.

Az augusztus 20-i, állami ünnepén - az államalapító Szent István király tiszteletére - rendezendő Őpusztaszeri eseményre várhatóan ebben az esztendőben is sok látogató érkezik. A számtalan látványos építmény mellett az emlékparkban az alkalmakkal is élménydús program várható az ünnepi program, tudtuk a tegnapi sajtótájékoztatóon Ott József megyei alelnöktől, illetve Nagy László parkigazgatótól. Az esemény - Őpusztaszeri község templomában, reggel 8 órától - szentmisével veszi kezdetét. Egy órával később, az Őpusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékparkban, az Erdő templomában lesz a helyszíne a hagyományos, ökmunikus istentiszteletnek. A vendégek ezután az Árpád-émlékműhöz vonulnak, ahol a Himnusz elhangzása után dr. Frank József, a megyei közgyűlés elnöke mond köszöntőt, majd dr. Martonyi

János külügyminiszter beszédét hallgathatják meg az érdeklődők. Az alkotmány átadását, illetve a Szeged hangzását követően a műsorok biztosítják a mes időtöltést. A szegedi Berecz András budapesti semondó, a Sándorfalvi hazenak, Lovász Irén, a szegedi Makám Együttes, a szegedi mazzorett csoport fűvészkara, a Szeged Táncegyüttes és vendégei, valamint a keméti Tarsoly Együttes fel. A skanzenben népművészeti bemutatók várják a neplő közösséget. Természetesen a lovasspályán is lesz névvaló, ott a Hódmezővásárhelyi Főiskola Sport SE Bolyai Lovas Szakosztály felhívására gyönyörű képek lesz kirakodóvásár, a gyermek finom ételeket, húsvélok is vásárolhatnak. Tíz óra után, a híd megindulását követően a park egy kijelölt területen elkészíthetik a híd

Csapatok és sörnapiak nyílnak ma

● Munkatársunktól

Ma, pénteken délután öt órakor kezdődik Szegeden, a Vedres szakközépiskola udvarán az Amstel sörnapi rendezvényesorozata. Augusztus 20-ig naponta 11 órától éjjelig várják a vendégeket a sátor alatt. Világos és barna Amstel folyik majd a csapatokból, mellé ínycsiklandó ételeket kínál a sörnapi rendezője, az Alagút sörtöző.

Az étel és az ital mellett a kikapcsolódásról, szórakozásról is igyekeznek gondoskodni. Ma délután a nosztalgiaszék előtt vidám vetélkedőt, műsort vezet Pleskó András. A nyolc nap alatt a vendégek láthatnak tánccbemutatót, és természetesen maguk is táncolhatnak majd. A zenét - egyebek mellett - a Moonlight, a Kóktél és a Mázli együttes szolgáltatja.

Matematikusok

● Munkatársunktól

Alighogy befejeződött a Szőkefalvi-Nagy Béla emlékülés, máris újabb matematikus-konferencia vette kezdetét Szegeden. Augusztus 10-14. között hatodí alkalommal rendezik meg a Differenciál egyenletek kvalitatív elmélete című nemzetközi tudostalálkozót. Mint Hatvani László, a József Attila Tudományegyetem professzora, a szervezőbizottság elnöke elmondta, a hat ugyan nem kerek szám, a részt-

vevők mégis ünnepelnek, hiszen éppen húsz évvel ezelőtt határozták el a matematikusok, hogy konferenciasorozatot indítanak ebben a tárgyban. A húsz év pedig igen szép kornak tekinthető a tudományos találkozó esetében. A JATE Bolyai Intézete és a Magyar Tudományos Akadémia Szegedi Területi Bizottsága szervezésében a konferencián hetven külföldi és harminc magyar matematikus vesz részt a SZAB-székházban.



Ma

DR ZLEHOVSZKY ILO-NA, a Munkáspárt jogtana-

csosa 13-15 óráig jogi tanácsadást tart a kás Művelődési Ottho (Fő fasor 9.)

'99 SZEGEDI VAKÁCIÓ

A SOMOGYI-KÖNYVTÁR GYERMEKKÖNYVTÁRÁBAN (Dóm tér 1-2.) 10 órától: állatok álnevében és áruházban. Figyeld meg a Vadsparkban, kutass utána a könyvtárban! Tudod-e, hogy? Záróvetélkedő a Gyermekkönyvtárban, 14 órától barátságos a számítógép. Foglalkozás kezdőknek.

napl